Programmazione I canale PZ -- Appello del 18/07/2006

Cognome Nome N. Matricola

Esercizio 1

Scrivere una funzione ricorsiva che riceve come input una lista di interi e, se n ¢ la lunghezza della
lista, verifica se gli elementi della lista corrispondono alla sequenza di numeri Fibonacci F,, F,,
..., F'1, ovvero, se I’'ultimo elemento della lista ¢ F/, il penultimo € F>, ... e il primo ¢ F,.
Facoltativo. Discutere se la funzione scritta ¢ tail recursive.

Nota. Si ricorda che la sequenza di Fibonacci ¢ definita da:
Fo=0 Fr=1 Foi2 = Fpi + Fy
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Esercizio 2
Indicare le strutture dati necessarie a realizzare le funzioni:
a. int leggi (FILE *fp, int n);
che legge da fp n numeri interi e li memorizza in una opportuna struttura dati, restituendo il
numero di interi letti con successo;
b. int scrivi(FILE *fp, int n);
che stampa su fp n dei numeri letti mediante la 1eggi e restituisce il numero di interi
stampati con successo.
Si tenga conto che:
1. D’ordine in cui i dati vanno stampati deve coincidere con quello in cui i dati sono letti;
2. Dordine in cui si alternano le operazioni di lettura e scrittura non ¢ noto a priori.
Si fornisca il codice delle funzioni 1eggi e scrivi e si descriva una possibile implementazione
della strutture dati utilizzate (¢ sufficiente dare una descrizione dell’implementazione senza il
codice completo delle strutture dati) discutendo vantaggi/svantaggi delle soluzioni scelte.
NB. Le funzioni di lettura e scrittura devono controllare tutte le possibili cause di errore che
possono impedire la lettura o la scrittura.
Facoltativo. E possibile definire una variabile globale e delle costanti da assegnare a tale variabile
globale corrispondenti alle varie situazioni di errore.
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Esercizio 3
Scrivere una funzione che riceve come input due alberi binari e verifica se hanno la stessa struttura,
ovvero, se sono uguali a meno del valore delle etichette contenute nei nodi.
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Esercizio 4
A. Si scriva una funzione che riceve come input un albero binario di ricerca e una coda e

B.

inserisce nella coda gli elementi dell’albero in ordine crescente.

Si scriva una funzione che prende come input un albero binario di ricerca e una coda e
verifica se la sequenza degli elementi nella coda corrisponde alla sequenza degli elementi
nell’albero presi in ordine crescente.

Si scriva una terza funzione che utilizza le due precedenti per verificare se due alberi binari
di ricerca contengono gli stessi elementi.



